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ZAMERANIE MATERSKEJ ŠKOLY
Pri tvorbe Školského vzdelávacieho programu ,,Slniečko“ sme vytvárali ciele 

zohľadňujúce potrebu celostného rozvoja osobnosti dieťaťa v súlade so zameraním 
materskej školy:

Utvárať pozitívny vzťah detí k životnému prostrediu v rámci postupov Zelenej školy.
Rozvoj pohybových zručností a telesnej zdatnosti v rámci rozšírenej ponuky

externých či interných krúžkov - tanečnej prípravy, futbalovej prípravy, plaveckej prípravy a pod.
Rozvoj jazykových kompetencií v rámci práce s metodikou Fonematického

uvedomovania podľa Eľkonina.
Získanie elementárnych digitálnych zručností pri práci s digitálnymi

pomôckami - svietiaca tabuľa, digitálna hračka Bee bot, interaktívna tabuľa, zvukové tabule 
a hovoriace štipce, mikrofón, interaktívne pero a pod.

Formulovať a tvoriť s deťmi jednoduché technologické postupy, učiť ich
orientovať sa v nich, podnecovať k riešeniu výskumne ladených aktivít, vedieť pracovať s 
náradím v rámci Technickej škôlky.

Vedieť sa správne orientovať v rámci dopravného ihriska na komunikáciách,
získať základné zručnosti pri poznávaní dopravných značiek, cvičiť bezpečné správanie v 
dopravných situáciách, na ktorých sa deti bežne zúčastňujú.

Poslaním materskej školy je podporovať všestranný rozvoj osobnosti dieťaťa
a pripraviť dieťaťa na úspešný vstup do základnej školy. S cieľom naplniť základné 
poslanie našej materskej školy – pripraviť deti na úspešný vstup do základnej školy, naša 
materská škola spolupracuje so základnou školou Tajovského v Senci.

Materská škola Slnečné jazerá 2764 Senec je právny subjekt, ktorej zriaďovateľom 
je Mesto Senec. Budova MŠ je štvortriedna. Jej poloha je v areáli Slnečných jazier – juh v 
Senci, v bývalom rekreačnom zariadení Ministerstva hospodárstva Alfa. Naša materská 
škola vzhľadom k tomu, že patrí k novovzniknutým materským školám v rámci pôsobnosti
mesta Senec, svoju profiláciu neustále upravuje a berie do úvahy reálne potreby a záujmy 
detí a rodičov. Tento dokument je živý a otvorený všetkým, ktorí chcú výchovno-
vzdelávací proces v materskej škole skvalitniť.
Keďže materská škola sídli v rekreačnom areáli Slnečných jazier tak sme sa snažili túto 
prosperitu zohľadniť aj pri výbere cieľov a jej zamerania. 

Pri vychádzaní z koncepčného zámeru riadenia materskej školy a vlastných cieľov 
sme sa zapojili do Zelenej školy čím u detí chceme rozvíjať environmentálne cítenie a 
vedomosti. Deti získavajú praktické skúsenosti z priameho pozorovania prírody, dokážeme u detí 
rozvíjať pozitívny vzťah k prírode bezprostredným pozorovaním (zmeny na vodnej hladine, 
pozorovanie živočíchov, stromov a pod.), taktiež uvedomenie si rozdielu medzi znečistením 
ovzdušia medzi mestom a prírodným rekreačným strediskom v rámci postupov Zelenej školy.

Pri plnení cieľa rozvoja pohybových zručností a telesnej zdatnosti sa zameriavame 
na rozvoj koordinácie, pohybových zručností a zdatnosti detí ponukou krúžkov a výnimočnosťou 
umiestnenia našej materskej školy. K tejto činnosti máme vytvorené materiálne podmienky – 
využili sme dané priestorové možnosti našej materskej školy a v triede Žabiek sme si zriadili 
menšiu telocvičnú časť s množstvo telocvičného náradia a náčinia ako napr. fitlopty, overbaly, 
gymnastické stuhy a švihadlá, balančné taniere a disky, ribstoly, švédske debny, gymnastické 
lavičky, tunely a podobne. Materská škola disponuje predným a zadným školským dvorom 



s hracími prvkami, ktoré je možné využívať na telocvičné a pohybové činnosti. Personálne 
podmienky k tomuto rozširujúcemu programu sú zabezpečené učiteľkami materskej školy i 
externými lektormi.

Účasťou na tanečno–pohybovom krúžku, ktorý je pod vedením učiteliek našej
materskej školy, deti získavajú základy tanečnej rytmiky, kultivovaného
pohybového prejavu a výstupmi sú vystúpenia pre rodičov.

V blízkom rekreačnom zariadení Transpetrolu prebieha pod vedeným asociovaných 
futbalových trénerov futbalový krúžok, kde deti získavajú základy a taktické chápanie loptovej 
hry – futbalu. V rekreačnom zariadení sa nachádza aj plaváreň, ktorú naše deti navštevujú pod 
vedením plaveckých inštruktorov, ktorí ich vedú k pozitívnemu vzťahu s vodou, získaniu 
základov plávania a otužovania vodou.

V rámci novovzniknutého dopravného ihriska v areáli našej materskej školy sa deti 
oboznámia so základnými dopravnými schémami, značkami, aktívnou účasťou prispievame k 
bezpečnému správaniu sa detí v cestnej premávke.

Jazykové zručnosti sú rozvíjané prostredníctvom rozšírených cieľov z oblasti Jazyk 
a komunikácia a z jej podoblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie 
v materských školách s uplatňovaním v krúžkoch fonematického uvedomovania podľa Eľkonina 
na základe školení, ktorých sa zúčastnili pedagogické zamestnankyne.

V záujmovom krúžku - anglický jazyk je našou snahou obohatiť výchovno–vzdelávaciu 
činnosť o rozšírenie poznatkov detí a jazykových zručností v oblasti cudzieho jazyka. Personálne 
podmienky zabezpečuje externá kvalifikovaná lektorka anglického jazyka. 

Výtvarné zručnosti u detí rozvíjame našimi pedagogickými pracovníkmi v rámci 
týždenných tematických výtvarných aktivít aj v rámci tematických týždňov.                    

Vo výtvarno–keramickom krúžku, vedeným externým pracovníkom, sa deti pri spracúvaní
hliny dostávajú do tajov prípravy technologického procesu vypaľovania výrobkov a k práci s 
glazúrou a vypaľovacou pecou.

Materská škola je zapojená aj v projekte ,,Technická škôlka“. K tejto činnosti máme 
vytvorené materiálne podmienky – využili sme dané priestorové možnosti našej materskej školy 
a v triede Žabiek sme si zriadili dielňu s bohatým vybavením - množstvom náradia a technického 
materiálu. Úlohou vyškolených učiteliek je rozvíjať u detí praktické myslenie, tvorivosť, 
manuálne i komunikačné zručnosti. Deti sa v rámci technických aktivít nezaoberajú len 
praktickou výrobou, ale rovnako spoznávajú predmety v širších
súvislostiach. Príručka, podľa ktorej z časti učiteľky s deťmi pracujú, je rozdelená na viacero 
modulov a výrobu konkrétnych predmetov. Deti v rámci technického krúžku začnú so 
spoznávaním konkrétnych predmetov v bežnom živote, aby pochopili princíp ich fungovania a 
následne si ich budú navrhovať, kresliť a napokon predmety reálne
vyrobia z materiálu. V konečnej fáze sa naučia vyrobený predmet aj odprezentovať, opísať
ho, porozprávať na čo slúži i ako ho vyrobili.

V  profilácii školy podporujeme aj rozvoj digitálnej a finančnej gramotnosti u detí.
Zmodernizovali sme našu výchovno–vzdelávaciu činnosť využívaním interaktívnych tabúľ 
a programovateľnými digitálnymi hračkami. Z uvedeného vyplýva, že materiálne podmienky 
máme dobre zabezpečené. Personálne podmienky zabezpečujú učiteľky z materskej školy. 
Niektoré absolvovali aj vzdelávanie realizované MPC pre prácu s počítačom a interaktívnou 
tabuľou, ostatné sa samo vzdelávajú. Našim cieľom je dať všetkým deťom nielen základy práce 
s počítačom, digitálnymi pomôckami a na interaktívnej tabuli, ale naučiť ich na efektívne 
striedanie pohybovej činnosti a času strávenom pri počítači. V oblasti rozvoja sociálno – 
finančnej gramotnosti detí využívame rozličné aktivity v súlade s programom AFLATOT.



Inkluzívne vzdelávanie v podmienkach našej materskej školy je zdôraznené 
predovšetkým ako právo na vzdelanie pre každé dieťa čo máme zahrnuté aj ako právo dieťaťa aj 
v našom školskom poriadku čím sa snažíme naplniť ideu rovnosti šancí pre všetkých a rovnosti 
prístupu ku vzdelávaniu pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami ktorými sú 
deti so zdravotným znevýhodnením, deti zo sociálne znevýhodneného prostredia, ale aj deti 
s nadaním. Dieťa so zdravotným znevýhodnením sa vzdeláva podľa školského vzdelávacieho 
programu školy, ak to jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby neumožňujú, tak sa vzdeláva
podľa individuálneho vzdelávacieho programu vypracovaného v súlade s odporúčaniami 
zariadenia poradenstva a prevencie a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa. 
Deťom so zdravotným znevýhodnením sa v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania a 
odporúčaniami zariadenia poradenstva a prevencie poskytujú rôzne formy špecifickej 
pedagogickej a odbornej podpory a intervencie.
Materská škola sa snaží vytvoriť inkluzívne prostredie pre všetky deti, vrátane detí cudzincov.

Pri predprimárnom vzdelávaní detí cudzincov sa zameriavame na rozvíjanie 
elementárnych základov v oblasti sociálnych, komunikačných, občianskych, matematických, 
digitálnych aj pracovných kompetencií. Osobitnú pozornosť vo výchovno-vzdelávacej činnosti 
venujeme aj osvojovaniu si základov slovenského jazyka tak, aby deti mali dostatočné a veku 
primerané komunikačné schopnosti v slovenskom jazyku.

Stravovanie v materskej škole je celodenné v prípade požiadaviek zákonných 
zástupcov aj poldenné. Pri stravovaní kladieme osobitý dôraz na prípravu a technológiu prípravy 
jedál, spolupracujeme s overenými dodávateľmi potravín, pri nákupe uprednostňujeme 
slovenských výrobcov potravín, deťom sa snažíme podávať vo zvýšenej miere ovocie a zeleninu, 
ktorú im zabezpečuje dodávateľ BIO výrobkov, s ktorými má uzavretú zmluvu naše občianske 
združenie. Pri doplnkových jedlách sa snažíme deťom podávať špaldové a celozrnné výrobky a 
podobne.

STUPEŇ VZDELANIA

Výchova a vzdelávanie v materskej škole sa uskutočňuje podľa školského 
vzdelávacieho programu. Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti 
sociálno-emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a 
zručnosti, utvára predpoklady na ďalšie vzdelávanie, pripravuje na život v spoločnosti v 
súlade s individuálnymi a vekovými osobitosťami detí.

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného roka školského 
vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole. Predprimárne vzdelávanie 
ukončuje dieťa spravidla v školskom roku, v ktorom do 31. augusta dosiahne šiesty rok 
veku a dosiahne školskú spôsobilosť. Povinné predprimárne vzdelávanie trvá jeden 
školský rok. Predprimárne vzdelávanie môže dieťa ukončiť aj vtedy, ak nedovŕšilo šiesty 
rok veku, ale podľa vyjadrenia príslušného školského zariadenia výchovného poradenstva 
a prevencie a všeobecného lekára pre deti a dorast môže plniť povinnú školskú dochádzku 
(predčasné zaškolenie dieťaťa na žiadosť rodičov). 
Ak dieťa, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania v materskej škole povinné, 
nedosiahne školskú spôsobilosť a pokračuje v plnení povinného predprimárneho 
vzdelávania, jeho vzdelávanie sa sústreďuje na odstránenie deficitov v rozvoji kľúčových 
kompetencií nevyhnutných na zvládnutie primárneho vzdelávania v základnej škole.



Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o získaní predprimárneho 
vzdelávania. Tento doklad vydá riaditeľ materskej školy len dieťaťu, ktoré absolvovalo 
posledný rok vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole.

DĹŽKA DOCHÁDZKY A FORMY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA

Materská škola poskytuje deťom predprimárne vzdelávanie v čase od 6:30 do 16:30 
hodiny na základe potrieb a požiadaviek zákonných zástupcov a súhlasného stanoviska 
zriaďovateľa. Dĺžka štúdia je niekoľkoročná, podľa požiadaviek zákonných zástupcov 
dieťaťa a kapacitných podmienok školy. 

Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa od troch rokov veku. Predprimárne 
vzdelávanie je povinné pre dieťa, ktoré dosiahlo 5 rokov veku do 31. augusta.
Povinné predprimárne vzdelávanie trvá jeden školský rok. Ak dieťa po dovŕšení šiesteho 
roku veku nedosiahne školskú spôsobilosť, bude pokračovať v plnení povinného 
predprimárneho vzdelávania ešte jeden školský rok za podmienok ustanovených v zákone.

Výchova a vzdelávanie, poldenná aj celodenná, sa v materských školách 
uskutočňuje dennou formou. Denná forma výchovy a vzdelávania pre deti sa môže 
uskutočňovať aj ako dištančná v prípade ak: 

- sa vyhlási výnimočný stav, núdzový stav alebo mimoriadna situácia,
- kvôli zdravotnému stavu alebo z iných závažných dôvodov (rodinné dôvody, 
ohrozovanie bezpečnosti a zdravia iných detí, ktoré sú účastníkmi výchovy a 
vzdelávania), nemôžu plniť povinné predprimárne vzdelávanie formou pravidelného
denného dochádzania, najdlhšie počas troch po sebe idúcich mesiacov.

Povinné predprimárne vzdelávanie dieťa plní formou pravidelného denného 
dochádzania v pracovných dňoch v rozsahu najmenej štyri hodiny denne, okrem času 
školských prázdnin. Dieťa so zdravotným znevýhodnením môže plniť povinné 
predprimárne vzdelávanie v rozsahu menej ako štyri hodiny denne podľa zákonom 
stanovených podmienok. 

Výchova a vzdelávanie sa v materskej škole uskutočňuje prostredníctvom nasledovných 
foriem denných činností: 

hry a činnosti podľa výberu detí, 
zdravotné cvičenie, 
vzdelávacia aktivita, 
pobyt vonku, 
činnosti zabezpečujúce životosprávu (osobná hygiena, stravovanie, odpočinok). 

Všetky formy denných činností detí v materskej škole usmerňujú kvalifikované učiteľky 
pre predprimárne vzdelávanie, ktoré počas vzdelávania flexibilne striedajú spontánne 
a riadené činnosti a uskutočňujú ich rôznymi formami - individuálne, skupinovo alebo 
frontálne. Usporiadanie denných činností má materská škola spracované vo forme 
denného poriadku. 



UČEBNÉ OSNOVY
Učebnými osnovami školského vzdelávacieho programu sú vzdelávacie štandardy 

vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie 
v materských školách a sú spoločné pre všetkých pedagogických zamestnancov. 
Pridržiavajú sa spravidla vekového zloženia v danej triede a rozvojových osobitostí detí.
V čase letných prázdnin sa výchovno-vzdelávacia činnosť plánuje a realizuje formou 
voľných hier detí podľa plánu letnej činnosti. Do plánovania sa premieta profilácia MŠ 
ako aj realizácia projektov a súťaží, do ktorých je MŠ zapojená.

Plánovanie výchovno-vzdelávacej činnosti v našej materskej škole je rozvrhnuté na 
10 obsahových celkov a jeden letný doplnkový. Rozdelené sú do jednotlivých mesiacov = 
tém a týždenných podtém, ktoré sa dajú v rámci mesiaca flexibilne posúvať z dôvodu 
materiálno-technického zabezpečenia plánovaných aktivít. 

Pedagogickí zamestnanci tvoria týždenný výchovno-vzdelávací plán, ktorého forma 
a spôsob vedenia sú schválené pedagogickou radou, do ktorého vyberajú prioritne 
vzdelávacie štandardy viažuce sa na tému a dopĺňajú ich vzdelávacími štandardami z 
rôznych vzdelávacích oblastí tak, aby sa dieťa všestranne rozvíjalo. Pri plánovaní musí 
učiteľ zvážiť aj úroveň vzdelávacích štandardov, operacionalizovať ich do špecifických 
výchovno-vzdelávacích cieľov tak, aby ich mohli deti reálne zvládnuť, zvážiť metódy, 
organizáciu a stratégie, ktorými bude u detí ciele postupne dosahovať, pripraviť si 
potrebné pomôcky a rozvrhnúť si čas.

Jednotlivé plánované témy sú flexibilné, dynamické so schopnosťou pretvárať ich 
podľa edukačných záujmov a potrieb detí. Plánujeme systematickým spôsobom od menej 
náročných požiadaviek na dieťa k náročnejším v časovom úseku jedného týždňa.

UČEBNÉ OSNOVY MŠ SLNEČNÉ JAZERÁ 

MESIAC TÉMA PODTÉMA

September

Ja, moja rodina a MŠ Vitaj v MŠ

Ja moja rodina, moji kamaráti

Naše práva a pravidlá, moja trieda

Šikovné ručičky (diagnostika)

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Podstatou obsahového celku je uľahčiť adaptáciu detí na prostredie MŠ, nadviazať 
kontakt s inými deťmi a dospelými. Prosociálnymi aktivitami a hrami upevňovať vzťah 
dôvery a tolerancie. Vytvárame pozitívne sociálno - emocionálne prostredie, podnetné na
nadväzovanie verbálnej a neverbálnej komunikácie. Vymedzíme a stanovíme si práva a 
pravidlá na triede. Upevňujeme kultúrne, hygienické, stravovacie a spoločenské návyky, 
spoznávame zamestnancov školy, orientujeme sa v interiéri i v exteriéri MŠ, v triede. 
Obsahový celok prezentuje uvedomenie si vlastnej jedinečnosti, zaujať postoj k sebe, 
svojim vrstovníkom a svojim najbližším členom rodiny.



Október

Farby jesene Jeseň pani bohatá

Hráme sa so Separáčikom

Babičkina záhrada (ovocie a zelenina)

Tekvičková slávnosť

Zdravo a hravo

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Obsahový celok je zameraný na bezprostredné vnímanie krás jesennej prírody, 
skvalitňovanie poznatkov o zmenách v počasí, rozmanitých farbách, jesenných prácach, 
ovocí a zelenine. Deti získavajú zručnosti pri manipulácii s prírodninami, rozvíjajú si 
zmyslové vnímanie priamym pozorovaním a zážitkovým učením a pozorovaním prírody.
Upevňujeme poznatky o ovocí a zeleniny ochutnávkou zdravých potravín počas týždňa 
zdravej výživy. Hráme sa so Separáčikom, triedime odpad a chránime prírodu v zmysle 
projektu Zelenej školy. Objavujeme zákonitosti prírody, rozlišujeme prírodné javy. 
Tradície rozvíjame na výstave svetlonosov.

November

Dopraváčikove rozprávky Dopravné prostriedky
Dopravné značky a križovatky
Moja ulica, moje mesto
Pracovné profesie

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Ponúkame deťom hry a edukačné aktivity, pri ktorých budú spoznávať a uplatňovať 
pravidlá bezpečného správania sa v cestnej premávke, spoznávame dopravné značky, 
svetelnú signalizáciu, nadobúdame poznatky o dopravných prostriedkoch. Všetky 
činnosti plne realizujeme na dopravnom ihrisku. Deti sa zoznámia s integrovaným 
záchranným systémom, rôznymi pracovnými profesiami a ich náplňou práce. 
Spoznávame dominanty mesta Senec, erb mesta a ulice kde deti bývajú.
Rozvíjame kladný vzťah k svojmu mestu.

December

Čarovné Vianoce Advent, Mikuláš
Enviro vianočné trhy
Vianočný čas a koledy
Vianočné upratovanie

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Cieľom je priblížiť deťom atmosféru Vianoc a adventu, vytvárať radostnú atmosféru pri 
príprave a prežívaní vianočných dielní. Zámerom je využiť vianočné obdobie na 
prehĺbenie spolupráce s rodičmi a pripomenúť si ľudové tradície spojené s vianočnými 
zvykmi. Deti sa stretnú s Mikulášom a jeho pomocníkmi. Vianočnú atmosféru 
podporujeme aj tvorivými dielňami, kde deti zhotovujú predmety charakterizujúce 
vianočný čas, ktoré následne prezentujú na enviro vianočných trhoch, naučia sa koledy 
a piesne, vyzdobia stromček a pripravia svoju triedu na vianočný čas.



Január

Mráz maľuje okná
Zimné hry a športy

Zvieratá lesné a vtáky v zime

Spoznaj svoju reč a Slovensko

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Spoznávame zimné hry a športy, charakteristické znaky zimy. Zámerom pozorovania, 
skúmania a experimentovania je poznať vlastnosti snehu, ľadu a zmeny v počasí.
Získavame poznatky o lesných zvieratách a vtákoch, ktoré odlietajú do teplých krajín či 
prezimujú v našich podnebných podmienkach. Upevňujeme ochranársky postoj k  
vtáčikom v zime. Na školskom dvore sa staráme o vtáčiky, pre ktoré každoročne v rámci 
projektu Technická škôlka vyrábame vtáčie búdky a chodíme ich pravidelne kŕmiť.
Deti spoznávajú svoju reč a Slovensko, Bratislavu ako hlavné mesto SR a jeho 
dominanty-prezidenta, vlajku, hymnu.

Február

Počítame so Šašom Jašom Veselé farby a čísla

Poznám geometrické tvary

Tak ide čas (hodiny, dni, mesiace)

Fašiangy

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Podporujeme približovanie ľudových tradícií a zvykov. Rozvíjame divadelné 
a dramatické zručnosti pomocou stvárnenia fašiangových masiek. Uplatňujeme 
kreativitu, vyjadrujeme svoje pocity rôznymi výrazovými prostriedkami. Aktívne sa 
zapájame do príprav osláv, sviatkov a spoločenských udalostí. Deti sa v maskách 
a kostýmoch spoločne zabavia na karnevalovej bublinkovej zábave. Deti experimentujú 
s farbami, vedia pomenovať základné, doplnkové farby a ich odtiene, spoznávajú a 
zapisujú grafický záznam čísla, poznávajú rovinné aj priestorové geometrické tvary. 
Orientujeme sa v časových vzťahoch dňa, týždňa, mesiaca, roka.

Marec

Kniha je náš kamarát Jarné upratovanie

Kniha a jej vznik

Z rozprávky do rozprávky

Vykuklo slniečko (prišla Jar)

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Obsahový celok je zameraný na vnímanie krásy umeleckých diel, reprodukciu ľudových
a autorských rozprávok. Cieľom je aj budovať pozitívny vzťah ku knihám. Návštevou
knižnice  upevňujeme  počúvanie  s  porozumením,  rozvíjame  slovnú  zásobu  a pred
čitateľskú  gramotnosť.  Oboznamujeme  sa  so  spôsobom výroby  kníh,  kto  je  autor  +
ilustrátor,  s  tokom písma,  číslovaním strán,  druhmi  kníh.  Deti  sa  oboznamujú  aj  so



základmi používania interaktívnej tabule, PC programov (Alfík, ABC, Stiefel..)Vítame
jar, bezprostredne spoznávame jarnú prírodu, pozorujeme a experimentujeme pri sadení
semienka, pozorujeme počasie, citlivo vnímame krásu jarnej prírody a jej čaro.

Apríl

Jarné hry Domáce zvieratá a mláďatá /
Zvieratá na farme
Stromy, kríky, hríby
Kvety v lese a v záhradách
Veľká Noc
Týždeň Zeme

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Spoznávame domáce zvieratá a ich mláďatá, stromy, kríky, hríby, kvety, pozorujeme 
hmyz a prebúdzanie prírody. Zoznamujeme sa s jeho históriou, pamiatkami, kultúrnym 
životom. Zameriavame sa na rozvíjanie veľkonočných ľudových tradícií zdobením 
vajíčok a školskej záhrady. vedieť význam Dňa Zeme, spoznávame pojem 
environmentalistika, separovanie odpadu, ochrana prírody.

Máj

Vesmír a svet Vesmír a hviezdy

Naša drahá mamička

Darček pre mamičku 

(hlina, výrobky Technickej a Zelenej školy)

Exotické zvieratá

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
Prostredníctvom cieľov obsahového celku vyjadrujeme lásku k mame a vedieme deti 
k pochopeniu významu rodiny. Tvoríme darčeky pre mamičky a organizujeme program 
k sviatku Dňa matiek. Návštevou mobilného planetária aktivizujeme záujem detí o 
tajomný svet vesmíru, rozvíjame poznatky detí o existencii planét a hviezd. Cieľom 
obsahového celku je utváranie kladných postojov k svojmu organizmu, k upevňovaniu 
zdravia. Zoznamujeme sa so stavbou ľudského tela a funkciou jednotlivých orgánov. 
Zameriavame sa aj na vytváranie pozitívneho vzťahu k športu, pohybu a pohybovým 
činnostiam ako neoddeliteľnej súčasti zdravého životného štýlu.

Jún

Deti kvety Zeme Detská eko oslava

Farebné deti

V zdravom tele zdravý duch

– Ahoj škôlka škola volá

Pozri aký som šikovný (zhrnutie a diagnostika)

Letný čas – bezpečne cez prázdniny

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU



Deň detí oslavujeme veľkolepou zábavou formou, hrami, súťažami. V rámci aktivít 
spoznávame exotické a vodné živočíchy. Spoznávame kontinenty a ich obyvateľstvo 
v rámci aktivít zameraných na multikultúrnu výchovu. Počas hier a pobyte vonku 
využívame dopravné ihrisko a dopravné prostriedky. Podstatou obsahového celku je 
zhrnutie výsledkov práce s deťmi a koncoročná diagnostika. S materskou školou a 
s predškolákmi sa spolu s rodičmi na záver školského roka rozlúčime na školskom dvore.

Júl /
August

Leto plné zábavy Čo sa skrýva v tráve

Jazero a život v ňom 

Vodné hry

Letné snívanie – týždeň radosti

CHARAKTERISTIKA OBSAHOVÉHO CELKU
V čase letných prázdnin sa výchovno-vzdelávacia činnosť plánuje a realizuje formou 
voľných hier a hrových činností.
Počas letnej činnosti sa aktivity zameriavajú na opakovanie básničiek, pesničiek, 
hudobno-pohybových hier. Deti majú viac voľnosti a priestoru na vlastné hry a činnosti.
V letných mesiacoch sa deti oboznamujú s vodou, učia sa nebáť sa vody, namočiť 
a umyť si celú tvár, ovlažovať sa. Vo vysokej miere vzhľadom na lokalitu a prostredie 
mš zaraďujeme rôzne formy hier vo vodnom prostredí. Pri rozhovoroch prezentujú svoje 
predstavy o prežití letných prázdnin v kruhu svojich najbližších. 

UČEBNÉ STRATÉGIE A METÓDY VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI
Všetky uvedené učebné stratégie a metódy výchovno vzdelávacej činnosti majú 
odporúčací charakter, vyjadrujú typický postup dosahovania výkonových štandardov v 
rámci obsahového celku.
Učiteľky si ich volia aj dopĺňajú vychádzajúc z reálnych potrieb a možností detí tak, aby 
zabezpečili podmienky pre ich aktívne a zmysluplné učenie sa:

grafomotorické hry a cvičenia
pohybové, zdravotné a relaxačné cvičenia
výtvarné činnosti: výtvarné vyjadrovanie predstáv, hry s farbou, 
modelovanie z hliny
hudobné hry
námetové hry
vychádzky a pozorovanie okolia, turistická vychádzka
exkurzia
konštruktívne hry
plánovanie činnosti deťmi
praktické environmentálne činnosti
prezeranie kníh a encyklopédií, 
počúvanie s porozumením, spoločné čítanie
reprodukcia príbehu, tvorba vlastného príbehu – vlastnej knihy



hry zamerané na citlivosť sluchu a sluchovú diferenciáciu
maľované čítanie
ranný kruh, rozhovor, tematická diskusia
priame pozorovanie
demonštrovanie učiteľkou
dramatizácia tematického príbehu, tvorivá dramatika
bádateľské a experimentálne aktivity s výskumne ladenou koncepciou
porovnávacie, induktívne, deduktívne myšlienkové postupy riešenia úloh a 
problémov,
technické a konštrukčné činnosti
artikulačné, rečové, sluchové a rytmické hry so slovami
pojmové mapovanie
tematické - projektové vyučovanie
hry na dopravnom ihrisku, riešenie dopravných situácií pri bicyklovaní, 
kolobežkovaní.

UČEBNÉ ZDROJE sú navrhnuté podľa reálnych podmienok a možností materskej školy. 
Učiteľky ich vhodne dopĺňajú podľa aktuálnej dostupnosti. Uprednostňuje učebné zdroje 
umožňujúce a podnecujúce aktivitu detí a prirodzenú detskú zvedavosť:

výučbové programové Interaktívna tabuľa – softvéry v počítačoch 
     (napr. ActiveInspire, FlowWorks)

pracovné listy, 
súbor pracovných zošitov
spevníky a zborníky piesní
výtvarný a technický materiál – súbor plánov technických aktivít
detská autorská a ľudová literatúra
encyklopédie
metodický materiál AFLATOT
metodický materiál Eľkonin
súbor divadelno – dramatických hier (CD-nosič s námetom, scenárom a kostýmami)
CD, DVD – nosiče (rozprávky, hudobné nahrávky detských ľudových a umelých 
piesní, nahrávky vážnej hudby, relaxačnej hudby)
metodický a didaktický materiál,
celý interiér aj exteriér materskej školy ako aj širšie okolie materskej školy.

Pri realizácii výchovno-vzdelávacieho procesu učiteľky uplatňujú nasledovné metódy a 
zásady: motivačné, expozičné, fixačné, diagnostické, edukačné.

VYUČOVACÍ JAZYK

Výchova a vzdelávanie v materskej škole sa uskutočňuje v slovenskom jazyku, ako 
je uvedené v zriaďovacej listine.



HODNOTENIE DETÍ
Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí je podrobne rozpracovaný v ročnom 

pláne vnútornej kontroly školy.
Cieľom posúdenia vzdelávacích výsledkov detí v našej materskej škole je poskytnúť 
dieťaťu a jeho rodičom spätnú väzbu o tom, ako dieťa zvládlo danú problematiku, aké sú 
jeho pokroky, v čom má nedostatky, kde má rezervy. Súčasťou posúdenia je tiež 
povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. 
Cieľom je zhodnotiť prepojenie vedomostí so zručnosťami a spôsobilosťami.

Hodnotenia detí realizujeme formou hodnotiacich správ v podobe hodnotenia výchovno – 
vzdelávacích výsledkov detí v každej vzdelávacej oblasti. Hodnotenie detí zabezpečujú 
učiteľky taktiež formou diagnostiky –vstupnej, priebežnej a výstupnej. Diagnostikovanie 
zahŕňa procesy a aktivity, ktoré napomáhajú získať o dieťati komplexné poznatky. 

Každé dieťa má portfólio svojich prác a výrobkov, ktoré je súčasťou diagnostického
procesu. Písomnú diagnostiku detí vykonávajú učiteľky trikrát v roku v elektronických 
diagnostických hárkoch prostredníctvom programu welcome-idea a na základe toho 
spracujú polročne hodnotenie výchovno–vzdelávacích výsledkov. 

Diagnostická činnosť sa realizuje pravidelne počas školského roka, kde sa 
zaznamenáva úroveň schopností detí, ich vedomosti, spôsobilosti i samostatného 
grafického prejavu.

Okrem sumatívnych výsledkov sa sústredíme na rozpracovanie formatívneho 
hodnotenia výsledkov formou hodnotiaceho portfólia.
Hodnotiace portfólio dieťaťa má spravidla každé dieťa a obsahuje:

 povinné práce – pracovné zošity, pracovné listy, výtvarné práce,
 kresbový test dieťaťa,
 diagnostický hárok,

Počas celkového hodnotenia dbáme na to, aby sme prostredníctvom posudzovania 
nerozdeľovali deti na úspešné a neúspešné, snažíme sa výkon dieťaťa porovnávať s jeho 
výkonom, nie s výkonom iných detí.

Pri posudzovaní detí úzko spolupracujeme s Centrom poradenstva a prevencie 
(CPaP) v odbornom poradenstve a pripravenosti dieťaťa na vstup do prvého ročníka ZŠ. 
Na základe dobrovoľného záujmu zákonných zástupcov v spolupráci s CPaP umožňujeme 
vykonanie vyšetrenia školskej zrelosti.

ZÁVER

Školský vzdelávací program „SLNIEČKO“ je vypracovaný v súlade so Štátnym
vzdelávacím programom pre predprimárne a povinné predprimárne vzdelávanie.

Je to otvorený dokument a je výsledkom tímovej práce učiteliek
 Materskej školy Slnečné jazerá 2764 v Senci.


